

# 30200毫升!青城交警踊跃献血为生命“加油”

3月3日,呼和浩特市公安局交通管理支队开展无偿献血活动,来自玉泉区大队和赛罕区大队的近百名民辅警积极响应,献血30200毫升,用实际行动诠释了为人民服务的奉献精神。

## 一呼百应纷纷报名

当天一大早,从“护学岗”和早高峰执勤下来的交警们陆续赶到内蒙古自治区血液中心。没来得及吃早点的他们有序排队等候体检。“没吃早点的,现场有补充体能的红糖水和饼干面包,大家吃完再献血。”在血液中心工作人员的提醒下,交警们边补充能量边互相打趣:“天上掉下个免费早餐!”

“我是不是起得猛了,怎么感觉像高反……”刚刚献完血的赛罕区大队“护学岗”交警王娜笑着和同事说。“赶紧坐下休息一会儿,喝点水。”护士叮嘱。“我是第一次来献血,几分钟就完事了,感觉挺好,以后还会来献。”稍作休息的王娜边说边走下采血车。登记、验血、量血压、询问身体状况、叮嘱注意事项,护士们一丝不苟。贴心的服务让每位献血者感受到温暖和安全。

“早高峰执勤结束后我就赶来了,这是我第4次献血,献了300毫升。”赛罕区交通管理大队三中队中队长苏和说。

“我是第一次献血,首次就成功了,特别开心,希望能帮助到有需要的患者。”玉泉区交管大队九中队的冯超说。玉泉区交管大队十中队的袁超是血液中心的常客,已



经坚持无偿献血9年,累计献血5200毫升。“献血可以促进新陈代谢,提高自身免疫力,还可以帮助到他人。我爱人也经常和我一起献血,无偿献血成了我俩共同的坚持。我的下一个目标是捐献血小板,帮助更多的患者。”袁超说。

“我们在微信群里发起倡议后,大家一呼百应,纷纷报名参加。”

对于交警来说,担当不仅仅体现在保障群众的出行安全,用奉献传递爱心也是公安队伍践行初心使命的一种方式。”

呼和浩特市公安局交通管理支队玉泉区大队政秘股股长王志说。

**无偿献血  
公益联盟**

内蒙古日报社 内蒙古新闻网 自治区血液中心

## 爱心献血车已运行多年

2016年5月,为了更好地推动呼和浩特地区乃至全区无偿献血事业的持续发展,提升血液管理部门与新闻媒体的公信力、影响力,内蒙古血液中心与北方报社首次开展联动宣传的有益尝试。内蒙古自治区第一辆以媒体名称命名的爱心献血车——“北方新报号”正式诞生。几年来,爱心献血车进机关、进部队、进社区、进学校、进企业、进工厂、进旗县、进农村,开启无偿献血公益之旅。2023年3月5日,爱心献血车被命名为“草原全媒·北方新报号”,并增至3台,继续奔波在党政机关、厂矿企业、各大高校……

血液在医疗救助中的重要性不言而喻,外伤性失血、产后大出血、严重烧伤、各种血液病和大型手术都离不开输血治疗。内蒙古自治区血液中心与内蒙古新闻网传媒有限责任公司持续开展无偿献血公益联盟招募活动,内蒙古自治区血液中心爱心邀约热线:全血0471-4212314,血小板0471-4212245;北方新报爱心邀约热线:18686032799。欢迎广大爱心人士在工作日拨打热线,为无偿献血公益事业贡献力量,用热血的温度延续生命的长度。

文·摄影/草原云·北方新报记者 王利军



# 列车急救传佳话 许岩获评“青城好人”

本报讯(草原云·北方新报记者 刘惠)3月3日,呼和浩特市文明办相关负责人来到内蒙古红十字会,授予在列车上勇救乘客的许岩“青城好人”荣誉称号,为她佩戴“青城好人”绶带和奖章,颁发荣誉证书,并送上鲜花和5000元慰问金。

许岩是内蒙古红十字会应急救护师资,接过“青城好人”荣誉的她表示,这份荣誉对她是一份鼓励和鞭策,今后她会继续向广大群众普及应急救护知识与技能,弘扬人道、博爱、奉献的红十字精神。

许岩在列车上救援乘客的事

情发生在2月6日,当天在由北京开往呼和浩特的G2473次列车上,一名20多岁的女性乘客突然出现呼吸困难、手足抽搐的情况,在场的亲属与周围的旅客乱作一团,不知如何是好。当许岩听到列车广播的呼救消息时,立即前往事发车厢查看。

“当时这名女乘客瘫软在座位上,呼吸十分困难,手脚也有僵硬。我立刻检查她的意识、呼吸和脉搏,询问家属患者的病史,根据现场情况,我判断其为呼吸性碱中毒。”许岩回忆说,她请乘务员找来塑料袋套在患者的口鼻处,以缓解

碱中毒的症状。她俯身在患者身旁,指导患者进行二氧化碳回吸,并持续监测患者的脉搏。经过许岩的专业施救,患者呼吸逐渐平稳,肢体也恢复了活动能力。

作为内蒙古自治区红十字会的一名应急救护师资,许岩拥有8年急救教学经验,培训了数千名救护员,但如此紧急危险的情况,还是头一次遇到。“在危难时刻,用自己所学救助他人,是我应



该做的事情。”许岩坚定地说,今后再遇到类似情况,她依然会义无反顾地冲上前,也希望更多人能够学习急救知识,共同守护生命健康。